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Procès-verbal 

de la réunion du Conseil d’administration du Réseau  Parents du RÉPAQ 
tenue le vendredi 30 avril 2010 à 19 h 

à l’École Les Petits Explorateurs de Longueuil  

 
Sont présents : 
 
1. Michel Fournier, président du réseau parents 
2. Nancy Mercier, représentante de l’école Rose-des-Vents (Montréal) et trésorière du réseau parents 
3. Pascal Beaudoin, représentant de l’école Étoile Filante (Montréal) et vice-président du réseau parents 
4. Danielle Latour, représentante de l’école Des Quatre-Saisons (St-Hubert) et secrétaire du réseau parents  
5. Michèle Désilets, réceptionniste du RÉPAQ 
6. Nathalie Lepage, représentante de l’école Tourterelle (Brossard) 
7. Geneviève Lampron, parent substitut de l’école Tourterelle (Brossard) 
8. Patrick René, représentant de l’école des Petits-Explorateurs (Longueuil) 
9. Tracey Arial, représentante de l’école Jonathan (Montréal) et de l’école secondaire Le Vitrail (Montréal) 
10. Chantal Parisien, parent substitut de l’école Jonathan (Montréal) 
11. Marcel Beaulieu, représentant de l’école Albatros (Montréal-Anjou) 
12. Magalie Paré, représentante de l’école Élan (Montréal) 
13. Dominique Vézina, représentante de l’école Soleil-de-l’Aube (Repentigny) 
14. Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier (Boisbriand) 
15. Graham Weeks, membre individuel (Montréal) 

 
 
1. Mot de bienvenue 

Patrick René qui nous reçoit à l’école Les Petits Explorateurs de Longueuil, nous souhaite la 
bienvenue et nous fait visionner le Lipdub récemment produit par les élèves de son école et qui sera 
bientôt disponible sur le Web. 
 (15 membres présents pour 11 écoles représentées dont 10 primaires et 1 secondaire). 

 
2.  Adoption de l'ordre du jour 

IL EST PROPOSÉ par Patrick René, appuyé par Graham Weeks, d’adopter l’ordre du jour 
suivant : 

1. Mot de bienvenue; 
2. Adoption de l’ordre du jour; 
3. Approbation et suivi du procès-verbal de la rencontre du 22 janvier 2010; 
4. Vice-Présidence et trésorerie; 
5. Micro tour de table; 
6. Rencontre du CA du Répaq – Comité Ad Hoc – Conditions pédagogiques de développement des 

écoles alternatives; 
7. Comités – Ateliers; 

7.1. Comité communications – Site Internet; 
7.2. Comité de veille; 
7.3. Structure; 
7.4. Soirée thématique – Suivi; 
7.5. Vigilance bulletin scolaire – Suivi; 

8. Frais de déplacements; 
9. Grand rassemblement Univert; 
10. Divers; 

10.1. Prochaine rencontre;  
11. Levée de la rencontre. 
 
ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
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3. Approbation et suivi du procès-verbal de la renc ontre du 22 janvier 2010  

Il est proposé par Magalie Paré, appuyé par Marcel Beaulieu que le procès-verbal de la réunion 
régulière du 22 janvier 2010 soit adopté tel que déposé. 

ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
 

 
4. Vice-présidence et trésorerie 

Le poste de vice-président demeure vacant depuis notre dernière assemblée générale et  
Patrick René ayant annoncé sa démission du poste de trésorier, ces deux postes sont à 
combler au sein du conseil d’administration du réseau parents du Répaq.  Michel explique 
les fonctions s’y rattachant ainsi que la durée de chacun des mandats : 

Michel Fournier propose Pascal Beaudoin au poste de vice-président et Nancy Mercier au 
poste de trésorière; 

Pascal Beaudoin accepte et est élu vice-président d u réseau parents du Répaq. 

Nancy Mercier accepte et est élue au poste de tréso rière du réseau parents du Répaq. 

 

5. Micro tour de table 

• École Soleil de l’Aube  :  Dominique est déçue qu’on veuille à nouveau écourter  le tour de table;  
elle pense les échanges importants entre écoles et informe qu’à son école, on se questionne sur 
les raisons de faire partie du Répaq en raison des débats plutôt axés sur la politique !   
Cependant, elle nous apprend d’heureux changements au sujet de leur déménagement pour 
septembre 2010;  ils partageront l’école Henri-Bourassa avec des classes TED (troubles 
envahissants du développement)… une belle mission intéressante à leur avis; le syndicat a 
accepté que les profs suivent les élèves et ils en sont ravis. Une chanson créée par l’école a été 
sélectionnée pour le lipdub de leur commission scolaire (surveiller leur site Internet ) et les 
élèves ont remporté un prix pour pièce de théâtre.  L’école jouit d’un grand rayonnement dans sa 
communauté grâce à un comité très actif en ce sens qui s’assure, entre autres, que tous leurs 
bons coups fassent l’objet d’articles dans les journaux locaux. 

• École Le Sentier  :  Marie-Josée apporte une suggestion afin de tirer le maximum de profit du 
temps d’échange que l’on a à notre disposition, soit :  un temps d’échange dirigé avec un sujet 
prédéterminé à l’avance (ex. coéducation).  Elle propose qu’à notre prochaine rencontre, qui 
sera plus longue puisque se déroulant un samedi, on mette à l’ordre du jour un temps de 
réflexion sur l’organisation de nos discussions futures. 

• École Jonathan  :  on se questionne sur l’intérêt des parents pour le Répaq; lors de la journée de 
la terre, 5 ateliers parents/enfants ayant pour thème l’environnement ont été réalisés (plantation 
d’arbre, thématique Brundtland, etc.) 

• Étoile filante  : l’école est fière du fait que 90 % des élèves sont acceptés au privé pour le 
secondaire.  Ils éprouvent actuellement quelques difficultés administratives; la commission 
scolaire fait pression pour que les places disponibles soient comblées; le temps consacré à 
diverses méthodes d’évaluation exigées par les autorités grugent du temps pour le recrutement;  
ils font face à un important roulement de personnel (enseignants et direction).  Un spectacle-
bénéfice de SHILVI  (parent à leur école) aura lieu le 16 mai 2010  dans une salle du quartier 
– voir leur site Web pour infos et achat de billets . 
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• École Élan  : des œuvres d’élèves ayant pour thème les arbres ont été exposées rue Amherst; un 
sondage a été mené à l’école sur l’implication des parents ainsi que sur le climat dans l’école.  
Pour une première fois, le 15 mai prochain, une soirée d’accueil des nouveaux parents est 
organisée; des activités pour les parents et les enfants seront au menu dans le but de susciter 
leur implication.  Dominique de l’école Soleil de l’Aube offre de part ager leur expertise en 
ce sens puisqu’ils organisent de telles soirées dep uis plusieurs années. 

• École Tourterelle  :  un bel échange de service se vivra entre eux et l’aréna local; l’école sera 
prêtée pour la tenue d’un camp de jour estival et en échange tous les élèves bénéficieront de 
temps de glace avec cours de patinage en 2010-2011.  Une collaboration avec l’AIPE (Aide 
Internationale pour l’Enfance) s’amorce présentement.  Concernant la volonté de la commission 
scolaire de remplacer l’appellation de leurs écoles alternatives par écoles « innovatrices », le CÉ 
a voté pour  garder le terme « école alternative » à l’interne.  Deux nouveaux locaux leur ont été 
donné par l’école « ordinaire » avec qui ils cohabitent.  L’atelier « Kid Power » qui traite du 
phénomène de l’intimidation a été offert à l’école à raison d’une soirée destinée aux parents et 
trois matinées pour les enfants; un réel succès. 

• École Les Petits Explorateurs  :  Patrick a fait une démarche pour que les écoles 
alternatives de la Commission scolaire Marie-Victorin puissent garder l'appellation 
« école alternative » au lieu de « école innovatrice »; il a informé son délégué au 
comité de parents, qui a fait une proposition pour que le mot « alternatif » soit placé 
entre parenthèses à côté de la nouvelle appellation.  La recommandation a été 
adoptée à l'unanimité par le comité de parents et acceptée par la CSMV.  De plus, il 
a fait une recommandation qui a été acceptée par son Conseil d’établissement, à 
l’effet que soit utilisée l’appellation "école alternative"  dans tous les documents 
officiels de leur école.  Patrick informe qu’il ne pourra assister à la prochaine 
rencontre et qu’il ne prévoit pas se représenter pour l’an prochain afin de s'impliquer 
plus auprès de ses enfants. 

•  École secondaire Le Vitrail :  au sujet de l’aménagement du terrain derrière l’école,  rien n’est 
encore gagné;  il est question qu’il soit partagé entre des logements, un CPE et l’école.. Sinon 
Mme de Courcy, présidente du conseil des commissaires de la CSDM, suggère des 
aménagements dans le stationnement sous le modèle de l’aménagement des cours d’écoles 
(1/3, 1/3, 1/3).   

• École Albatros (Anjou) :  l’école fêtera son 30e anniversaire en juin; des festivités seront 
organisées.  En ce qui a trait au volet environnement, les élèves de l’école procéderont à la 
plantation d’arbres dans la cour. Marcel invite les membres à consulter leurs capsules 
Environnement le site Web du Répaq. 

• École Des Quatre-Saisons  :  une démarche commune est en cours avec l’école Tourterelle 
auprès du Conseil des commissaires de la Commission scolaire Marie-Victorin, dans le but 
d’obtenir la permission de ne pas avoir à administrer obligatoirement tout examen ministériel 
avant celui prévu à la fin du 3e cycle (ceci vise spécifiquement le nouvel examen de français 
pour les finissants du 2e cycle).  Il s’est avéré que selon l’article 231 de la LIP, la CS ne pourrait 
accorder une telle permission à moins de se placer en position d’illégalité.  Donc, lors du dépôt 
de la demande, aucune décision n’a été prise et le sujet a fait l’objet d’un avis de dépôt; ceci 
veut dire que notre demande sera discutée plus à fonds entre les commissaires lors de leur 
comité de travail.  Danielle demande la collaboration des écoles ayant obtenu une telle 
permission pour lui faire savoir de quelle façon elles ont procédé.  D’emblée, Chantal de l’école 
Jonathan informe qu’elle acheminera les renseigneme nts pertinents à Danielle. 

 

À ce sujet, Magalie Paré propose qu’il soit suggéré  au RÉPAQ par l’entremise de Marie-
Josée Campbell de valoriser l’autonomie de chacune des écoles alternatives auprès de la 
ministre en matière d’évaluation dans le document é laboré par le comité ad hoc.  

ADOPTÉE UNANIMEMENT.  
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6. Rencontre du CA du RÉPAQ inc. – Comité Ad Hoc – Conditions pédagogiques de 
développement des écoles alternatives  

À date, deux rencontres du comité ad hoc ont eu lieu à l’école secondaire Le Vitrail ainsi qu’au 
CREP; une réflexion de fond a été amorçée.  Afin de maximiser la productivité de la prochaine 
rencontre, des thèmes, sur lesquels chacun reviendra ont été établis au préalable.  Il appert que 
l’urgence à laquelle nous voulions que le comité ad hoc réponde par la production des conditions de 
développement sera décalée d’au moins une année, voire peut-être deux !  Plusieurs membres sont 
déçus par cette évidence. 

Prochaine rencontre du Comité Ad Hoc :  le jeudi 13  mai au CREP (9 h à 14 h). 

 

7. Comités – Ateliers 
 

7.1. Comité Communications  :  Patrick René fera parvenir nos suggestions de modifications au 
site Web du RÉPAQ à Pierre Chénier afin qu’il les achemine au Webmestre.  La structure et les 
priorités du comité sont à revoir en raison de démission ou absence des membres. 

7.2. Comité de Veille  :  Magalie a réalisé et distribué un sondage auprès des directions au sujet de 
la stabilité de la clientèle.  Elle est à compiler les résultats qui nous seront communiqués dès 
qu’ils seront prêts. 

7.3. Structure  :  aucun nouveau développement. 

7.4. Soirée thématique – suivi :   La soirée thématique sur le passage au secondaire a été un franc 
succès.   La qualité des interventions ne peut être passée sous silence et à cet effet : 

IL EST PROPOSÉ par Magalie Paré et appuyé par Danielle Latour, qu’une lettre de 
félicitations du Réseau Parents du RÉPAQ soit adressée à Madame Jelena Holland, parent 
à l’école Élan et organisatrice de l’événement. 

ADOPTÉE UNANIMEMENT . 

 

7.5. Vigilance bulletin scolaire – suivi  :  aucun nouveau développement. 
 

8. Frais de déplacements 
 

Le réseau parents du RÉPAQ a 8 577,00 $ en banque en plus d’un placement venant à échéance le 
6 juin 2010 s’élevant à 8 840,00 $. 
 

IL EST PROPOSÉ par Marie-Josée Campbell, appuyée par Danielle Latour, que le placement de 
8 840,00 $ fasse l’objet d’un nouveau dépôt à terme avec option de retrait, permettant ainsi de 
statuer sur le sujet lors de l’assemblée générale annuelle des membres. 
 
ADOPTÉE UNANIMEMENT. 

 

IL EST PROPOSÉ par Michel Fournier, appuyé par Magalie Parée, qu’un budget de 15,00 $ par 
déplacement soit prévu pour les parents provenant de la périphérie du lieu de réunion et de 25,00 $ 
par déplacement pour les parents provenant d’une région éloignée du lieu de rencontre.   
 
ADOPTÉE UNANIMEMENT. 

 
Michel présentera un budget évaluatif des frais de déplacement lors de notre prochaine 
rencontre.  
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9. Contribution financière au Grand Rassemblement 
 

IL EST PROPOSÉ par Marie-Josée Campbell et appuyé par Danielle Latour, que le réseau parents 
du RÉPAQ contribue pour un montant de 1 000 $ pour le Grand Rassemblement Univert 2010. 
 
Pour :  10           Abstention :  1        Absent :  1 
 
ADOPTÉE MAJORITAIREMENT. 

 
Nancy suggère aux membres de solliciter leurs commissaires qui pourraient, semble-t-il 
faire un don provenant de leur budget discrétionnaire.  Elle enverra aux membres un 
modèle de lettre de sollicitation préparé à cet effet. 
 
 

10. Divers   
 
10.1 Prochaine rencontre : 
 
 Date Samedi 5 juin 2010  

Heure 9 h 30  (jusqu’à 14 h 30 au plus tard) 

Lieu  École L’Odyssée – Mont-Tremblant  

  

 
11.  Levée de la rencontre :  l’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée est levée à 22 h.  

 

 
 
 
 
 
Danielle Latour 
Secrétaire du Réseau Parents du RÉPAQ 
 


